

触碰心灵的暖阳

■郭凤

一直以来,都想见一见兰姐。这个网上认识的女人,给了我太多太多的感动。

终于,在前天早上,我放下一切俗务与琐事,毅然坚决地踏上了去孝感的旅途。

一路上,我无心观察沿途的风景,只想尽快见到兰姐。五个多小时的车程,我思考的都是同一个问题:见到兰姐,我第一句话该说什么。我看似大大咧咧,其实骨子里是一个极羞涩极胆怯的女人。兰姐怕我紧张,一直发消息安慰我“莫怕莫怕”。

当火车终于在孝感站稳稳地停下来时,我的心里顿时慌作一团,脸烫得要命。我怯怯地不敢出站,气得老公一把把我揪出了车站。

“丘丘”,一声清脆的喊声从出站口传来。我抬头望去:一个女子,不顾门口工作人员的阻拦,正笑吟吟地向我跑来。美丽的波浪卷头发,米黄色风衣,性感的黑丝袜小短裙,纯白的小靴子。如此风情的女子,不是我们“风情女子”群里的幽兰,还会是谁?

终于抱在一起了。三四年未曾见面的友谊,到此终于有了突破。我们彼此看着,只是笑,不停地笑,嘿嘿傻笑,一句话都说不出来。

回到兰姐的店里,悠扬的葫芦丝弥漫在整个店子,是我极爱听的《月光下的凤尾竹》。环顾兰姐的店子,干净,整洁,海鲜店充满的不是油烟气,而是淡雅若兰的书卷气,舒心极了。一杯香茗,端到面前后,兰姐便极认真地征求我的意见:“想吃什么?想让我做饭还是师傅做饭?”我笑嘻嘻地跟在兰姐屁股后面,想帮她做点事情,可笨笨的小丫头在厨艺娴熟的幽兰面前,越发显得笨蛋起来。后来我干脆站在旁边欣赏起来。亲眼所见,我才相信,兰姐那双漂亮的小手,不仅能写出优美的诗句潇洒的毛笔字,更能做出色香味俱全的佳肴。

丰盛的晚餐很快端上了餐桌。我们围在一起,吃饭,喝酒,谈天,简直就是亲人。在网上,我们就是高度默契的家伙,没想到见面后更加默契。幽兰早给我们订好了酒店,可我坚决要和她睡在店里(后来休息时幽兰告诉

我,她早料定我会跟她住在一起)。

兰姐的小屋,温馨,高雅,一张书桌,笔墨纸砚唐诗宋词,让人好生欢喜好生沉醉。这一晚,我们不玩电脑不看手机,兰姐一直说“丘丘你掐我,掐我,我不相信你真的来了,不相信这是真的”,纯真得像个孩子。

我们几乎说了整整一夜,心疼彼此的辛苦,却又感叹时光短暂相见时难,劝对方休息,自己却又忍不住想和对方说话。我总是忍不住叹息,每一次叹息,兰姐都会紧紧地把我搂在怀里,给我关怀给我温暖给我力量。心疼我有头痛的毛病,兰姐一直给我按摩。在兰姐面前,我感觉自己就是一个孩子,而事实上,兰姐一直也把我当个孩子疼爱。好久了,我没有如此轻松如此放松过;好久好久了,心情没有如此舒畅如此愉快过。

第二天,兰姐果断地关门歇业,带我们去了黄鹤楼。可能因为返程票订得太早的缘故,观景时我和兰姐的情绪都不太高。

回到酒店后,兰姐的离愁别绪已经写在了脸上,话格外少了起来。我因为太累的缘故,很早就枕着兰姐的胳膊偎在兰姐的怀里睡着了。半夜醒来,发现兰姐正静静地看我,眼里写满了关爱与不舍。半梦半醒间,总是听到兰姐轻轻叹息。当被六点的闹钟闹醒的时候,我看到兰姐夜里发的消息:我舍不得你。眼眶顿时热了起来。八点二十三分的火车,实在太早太早。为了尽可能陪伴我,兰姐选择了和我坐同一班次火车回孝感。

火车上,我们手握在一起,头靠在一起,谁都不再说话,要说的实在太多太多,可是时间太短太短……

一站路,很快很快就到了。兰姐拒绝我送她下车,我跟在她后面只是无言只是无言。站在门口,我被一批上车的旅客挡住了视线,只看到兰姐头也不回地摆摆手:“丘丘快回去,火车马上就走了。”再看时,兰姐的身影已混入来来往往的人群中。

回到座位上,便翻看相机里的照片,刚看了两张,眼泪便像断了线的珠子一样,颗颗滴

落在相机上。对面本来聊天聊得很热闹的乘客,瞬间安静下来。兰姐的信息一个接一个发来,我不敢看。眼泪怎么都控制不住。一站又一站,许多的往事,在泪眼蒙眬里一一在脑海闪现。

和兰姐因为文字相识,已经三四年了。在这几年里,兰姐疼我爱我哄我开心,给我带来太多太多的感动。2011年的冬天,我因小手术卧床一个月,恰好老公那段时间最忙无法陪伴我。兰姐几乎放弃了生意日夜在网上陪伴我鼓励我安慰我。人在生病的时候是最矫情也是最脆弱的,那段时间,我几乎对一切都失去了信心。是兰姐,一路搀扶,一路苦口婆心,让我重新看到了希望。

去年兰姐得知我有出书的梦想,便鼓励我“年轻人有梦想更要有行动”,极力支持我出书。完全承担起了我出书的经济负担。对一个陌生人,幽兰如此地信任与付出,是我无论如何不能接受的。兰姐骂我没出息,以“绝交”相要挟逼我整理书稿。

在整理书稿的过程中,我因为太煎熬几乎想放弃,幽兰便私下里找到百合商量给我鼓励,要我无论如何不能放弃。后来在风情女子群里姐妹的鼓励下,在无经济后顾之忧下,在一个又一个夜不能寐之后,我的书终于出版。兰姐一直拒绝让任何人知道是她帮我圆了这个梦。这份大爱,每每想起,我都禁不住泪水滑落。

车到终点的时候,我打开了手机,看到兰姐的说说:关上房门的一霎那,抱着你送我的布老虎,再也忍不住,嚎啕大哭,舍不得,那么多的舍不得。

三十年来,经历过无数次分别,亲人之别,朋友之别,恋人之别……但唯有这次分别,让我哭了一站又一站,唯有这次分别,让我明白了女人之间的友谊,也可以很伟大。她就像冬日里的一片暖阳,不知不觉,但又极其真实地温暖着我们的心灵。

真的,此刻,只想俗气地说一句:友谊万岁!

诗歌



春山(外二首)

■徐桂荣

高的是树木,新绿一层一层
向不同的方向叠铺
野桃树,野梨树,野杏树
举着红的、白的、粉的火把
点缀其间
你不经意间一回眸或者一抬头
就能看见春天最美的姿色

山腰处竹林摇曳
繁密,挺拔,秀雅,苍翠
那是春天的美君子来此幽会
如若飞鸟,流云,和风等天籁
是他们唱和的短句秀章
淙淙的溪水则是其合奏的华乐
忽而低徊清越,忽而铿锵激扬

再低处是茶
这大片大片活命的翡翠
看得见的清香
正被一双双灵巧的手采摘下来
装在干净的竹篮子里,带回家
喂养一茬又一茬山里的日子
这绵绵不绝的陡峭的光阴

最矮处就是村落和民居了
一座座粉墙黛瓦
整洁素雅地错落其间
更矮的,是门前蚂蚁一样忙碌的人影
和一片片夺人眼睛的油菜花
——这些大山最低处的子民
这些春天的根?

岁岁年年

春光万里。春风得意
樱花就要开了,桃花就要开了
梨花就要开了,杏花就要开了
寒风中坚持等待的花树
就要有最好、最可观的回报
春天的美,将再一次簪满她们的枝条

一览无余,浩浩荡荡

又一场感官、嗅觉与视觉的盛宴
又一场文字群起而歌的饕餮
掩饰住其苍老,沧桑,灰色,疤痕
所有人,所有的蜜蜂、蝴蝶
只追逐她们的甜,香艳,外在的繁华
内在的她们,却在真相里
无可避免地老着。老下去

从第一次开花开始
一天一天,岁岁年年
一边这样坚持与承受
一边加速度地老着
一圈新的年轮,总比去年那一轮
长很多,也宽很多
一轮一轮,套在一起
卡在谁也看不见的内心

蜜蜂

那么多的,桃花、杏花、梨花、苹果花
那么多的,豌豆花、油菜花、星星花
那么多,叫得出名字叫不出名字的小野花

满山遍野地开着

我不说话。我说不出话
我没有时间说话

我不停地飞。从一朵花到另一朵花
从一团锦到另一团锦
从一波蜜到另一波蜜
春深似海呀!我只是她汪洋中
被溅来溅去的一小滴

寻梦黄桥桃花

■李艳春

绸缎一样层层铺展,有农家稚子采柳编帽,老人背筐悠然前行,筐内油菜花朵朵。春风沉醉,让人忘路之远近,疑走在桃花源地。如此美景,让人几欲放歌。

“胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。等闲识得东风面,万紫千红总是春。”小儿朗声背诵北宋理学家朱熹之《春日》,让我且惊且喜。老公也背诵《桃花源记》:“……林尽水源,便得一山,山有小口,仿佛若有光。便舍船从口入……此人语云:‘不足与外人道也。’”我装模作样也念念有声:“芳菲四月丽日天,踏歌赏花乐无限。流水脉脉自在情,且随桃红笑春风。”老公和儿子齐齐回头,问这是哪位诗人的诗呀,我笑道是俺的打油诗呗。三人开怀大笑。风儿把我们的笑声传得好远,好远。

走着笑着不觉已行几十里,我们不知距离黄桥还有多远。路遇一行骑着赛车的驴友。但见英姿勃发,身姿矫健。原来还是娘子军,更是令我敬佩有加!一问之下,原来也是去黄桥看桃花的,周口老乡也!她们告诉我,离黄桥还有三四里路。我们相约等会儿见,不见不散!她们有汽车不坐,宁愿自己汗流浃背躬身前往。是呀,人生就是行走,人生就是体验,或许只有自己用双脚亲自踏遍的地方,才真正深刻地经历过吧!我不由回头再次望着奋力前行的她们。

近了!近了!过小桥,绕茅屋,沿梯田,攀过曲折的小路,早有醉人的油菜花香告诉我们,早有殷勤的粉蝶热情邀请我们:来吧,远方的客人,黄桥桃花欢迎你们!据说西华乃黄泛腹地,盐碱贫地,民不聊生,后在政府引导与支持下,改良良田,百姓勤劳智慧,终将旧貌换新颜。始有万亩桃园,蔚然大观,遂成中原美景也!

或许是相思太浓,或许是盼望太久,我和桃花相见之下,反倒无语了!阳光下,颍河透

散文

